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الإنسان والغذاء
مفاهيم ومصطلحات

	انتاج زراعي
	يشمل جميع المحاصيل التي تدخل في غذاء الإنسان والتى تبلغ حوالي 80 نوع وأهمها ( الحبوب الغذائية – البقوليات – الدرنيان– الخضر والفاكهة ) 

	إنتاج حيواني
	يشمل جميع أنواع الحيوانات التي تصلح كغذاء للإنسان والتي تبلغ حوالي 24 نوع وأهمها ( الماشية – الجاموس – الأغنام – الماعز – الإبل ) 

	مسطحات مائية
	تتمثل في المحيطات والبحار والأنهار وغيرها ، وتعتبر مصانع يتم فيها تحويل طاقة الشمس إلى كائنات حية دقيقة تتغذى عليها الأسماك 

	أرصفة قارية
	مناطق بحرية قليلة العمق ( 180 متر تحت سطح ماء ) يتخللها ضوء وحرارة الشمس ، وتتحرك مياها بواسطة الأمواج والمد والجزر فينتشر فيها الغذاء السمكي 

	صيد تجاري
	صيد من المحيطات والبحار ( المياه المالحة ) ويمارسه الإنسان لسد مطالبة من الغذاء ولتحقيق فائض يسمح للتجارة . 

	صيد معيشي
	صيد من الأنهار والبحيرات ( المياه العذبة ) ويمارسه الإنسان لسد مطالبة من الغذاء فقط . 

	قارة  آسيا
	تحتل المركز الأول في انتاج القمح 

	قارة  آسيا
	تحتل المركز الأول في انتاج الأرز

	أمريكا الشمالية
	تحتل المركز الأول في انتاج الذرة الشامية  

	قارة  آسيا
	تحتل المركز الأول في انتاج الذرة الرفيعة

	قارة أوروبا
	تأتي على رأس قارات العالم في انتاجية الفدان من القمح 

	قارة آسيا
	تحتل المركز الثاني في انتاجية الفدان من القمح 

	دولة الصين
	تحتل المركز الأول في انتاج القمح 

	دولة الصين
	تحتل المركز الأول في انتاج الأرز داخل آسيا . 


	البرازيل 
	تحتل المركز الأول في انتاج الأرز خارج  آسيا

	الولايات المتحدة 
	تحتل المركز الأول في انتاج الذرة الشامية  

	دولة  مصر
	تحتل المركز الثالث من واردات القمح الدولية 



ضع علامة (     √ ) ، وعلامة ( × ) مع ذكر السبب
1- تسهم مناطق الأرصفة القارية بحوالي 46% من الانتاج العالمي للأسماك .     (√)

(لأن مناطق الأرصفة القارية قليلة العمق فيتخللها ضوء وحرارة الشمس وتتحرك مياهها بواسطة الأمواج   
     والمد والجزر وكلها عوامل تساعد على انتشار الغذاء السمكي ووفرته

2- تتركز مصايد الأسماك بين دائرتي عرض 40 ، 45 شمالا أمام سواحل شرق القارات . (√) 
  (  بسبب التقاء تيارات دافئة قادمة من المناطق المدارية وتيارات أخرى باردة قادمة من المناطق القطبية وغالبا يعمل التيار البارد على  تحريك الغذاء السمكي  من الأعماق نحو السطح فتتجمع الأسماك لتغذي عليه 

3- تكثر الثروة السمكية أمام سواحل شرق أمريكا الشمالية .    (√) 

( بسبب التقاء تيار الخليج الدافئ مع تيار لبرادور البارد مما يؤدي إلى   

   تحريك الغذاء السمكي من  الأعماق نحو السطح فتتجمع الأسماك لتتغذى عليه

4- تسهم قارة آسيا بنحو 60% من اجمالي مصايد أسماك المياه العذبة في العالم .(√ ) 

( لأن قارة آسيا ينتشر بها حقول الأرز والمزارع السمكية واللذان يعتبرا مصدرا رئيسيا لانتاج الأسماك من المياه 
     العذبة بالاضافة إلى وجود العديد من الآنهار الكبرى بالقارة مثل : نهر الجانج وروافدة في الهند وبنجلاديش 
5- يتركز معظم انتاج أسماك المياه المالحة في الدول النامية .  (×)

 (  لأن الدول المتقدمة هي التي يتركز بها معظم إنتاج الأسماك من المياه المالحة حيث تمتلك التكنولوجيا  
       والإمكانيات والأساطيل المجهزة

6- الصيد المعيشي يهدف إلى سد مطالب الغذاء وتحقيق فائض للتصدير . (×)
   (  لأن الصيد التجاري هو الذي يهدف إلى سد مطالب الغذاء وتحقيق فائض للتجارة . 



أولا  :  أكمل العبارات الآتية :
1-  يبلغ عدد سكان الدول النامية نحو 75 % من سكان العالم ينتجون نحو 30 % من الغذاء بينما بلغ 
  عدد  سكان الدول المتقدمة نحو 25 % من سكان العالم وينتجون نحو 70 % من الغذاء . 

2-بلغت مساحة الأراضي الزراعية التي زحف عليها العمران في مصر حوالي   مليون فدان
3-تشغل الحبوب الغذائية نحو 68.5. % من مساحة الأراضي الزراعية في العالم ، ويبلغ عدد النباتات التي 
    تصلح كغذاء للإنسان حوالي 80  نوعا . 
4-تخرج نصف صادرات الحبوب الغذائية من . الولايات المتحدة  الأمريكية
5-من الدول التي تحقق فائضا في انتاج الحبوب الغذائية الولايات المتحدة الأمريكية بينما من الدول التي 
    لديها عجزا في انتاجها اليابان 
6- يمر تيار كمتشتكا البارد أمام السواحل الشرقية لقارة آسيا ، بينما يمر تيار لبرادور أمام السواحل 
    الشرقية لقارة . أمريكا الشمالية
7- من العوامل البشرية المؤثرة في انتاج الثروة السمكية التقدم التكنولوجي  و وفرة رأس المال 
8- أولى دول العالم في انتاج الأسماك من المياه المالحة اليابان بينما أولى دول العالم في انتاج الأسماك 
     من المياه العذبة . الصين .
9- يتركز انتاج الأسماك من المياه المالحة في الدول المتقدمة بينما يأتي معظم الانتاج السمكي من المياه  
     العذبة من الدول النامية .
10- تسهم مناطق الأرصفة القارية بحوالي 46 % من الانتاج العالمي للأسماك ، بينما تسهم قارة – آسيا 
       بنحو 60% من اجمالي انتاج مصايد المياه العذبة . 

11- ينقسم النشاط الاقتصادي لصيد الأسماك إلى نوعين هما الصيد التجاري – الصيد المعيشي


اختر الاجابة الصحيحة مما بين القوسين :

1- يبلغ عدد الحيوانات التي تصلح كغذاء للإنسان ...... نوعا             ( 23 – 24 – 25 – 26 ) 

2- تعتبر ........... اهم الموارد الحيوانية للإنسان وأكثرها قيمة من الناحية الاقتصادية 
                                                  ( الماعز والأغنام – الإبل والأغنام – الأبقار والأغنام ) 
3-تسهم الماشية بحوالي .............% من انتاج الألبان العالمي .         ( 30 – 50 – 70 – 90 ) 
4- أكبر الدول التي يوجد بها أعداد كبيرة من الماشية دولة . ( البرازيل – الصين – الهند – الأرجنتين ) 
5-تسهم الهند بنحو ..... % من أعداد الماشية في العالم .                          (15 – 20 – 30 ) 

6-تربى أغنام المارينو التي تشتهر بجودة أصوافها في ..  ( انجلترا – الأرجنتين – استراليا – الصين ) 
7-تعد ........ أهم الحيوانات التي تربى في المناطق الجبلية ذات المراعى الفقيرة نسبيا .               

                                                                (الجاموس – الماعز – الإبل – الماشية ) 
8-يكاد يقتصر وجود الإبل على قارتي .. و .       ( استراليا وأوروبا – اسيا وإفريقيا – افريقيا وأوروبا ) 
9- يوجد نصف عدد الإبل في العالم دولتي ........ و........
                                                 ( الصومال والسودان – السودان ومصر – الهند واثيوبيا ) 
10- أولى الدول المصدرة للصوف ........ وتسهم بحوالي 50% من اجمالي  صادرات  الصوف العالمية . 
                                                                      ( الأرجنتين – استراليا– أوروجواى )

بم تفسر ... ؟
وفرة الغذاء في الدول المتقدمة ونقصه في الدول النامية . 

( بسبب استخدام الدول المتقدمة للآلات الحديثة والتكنولوجيا الحيوية والبذور عالية الانتاج في الزراعة بالاضافة إلى أنها وفرت رأس المال اللازم للإنتاج الغذائي .

تتعرض مساحة الأراضي الزراعية للتناقص في معظم دول العالم . 

(  بسبب التوسع في انشاء المدن وشق الطرق والتصحر والرعي الجائر

تأتي اليابان في مقدمة دول العالم المستوردة للحبوب الغذائية . 

( بسبب طبيعة سطحها الجبلي والذي لا يسمح بالتوسع في زراعة الحبوب

الدول المستقلة عن الاتحاد السوفيتي سابقا أكبر مستورد للحبوب الغذائية رغم ضخامة الانتاج وتساوى عدد سكانها تقريبا مع الولايات المتحدة الأمريكية . 

( بسبب اعتماد سكانها على الحبوب الغذائية في الغذاء ، بينما يعتمد سكان الولايات المتحدة على أنواع 
    أخرى من الغذاء كاللحوم والأسماك في غذائهم وذلك نتيجة لارتفاع مستوى معيشة سكانها . 

زراعة القمح في جهات كثيرة من العالم .
( بسبب تعدد أنواعه وفصائله والتي تتناسب مع كل أنواع المناخ ابتداء من المناخ المداري إلى المناخ شبه 
   القطبي . 

ارتفاع انتاجية الفدان في قارة أوروبا من القمح . 

( بسبب اعتماد قارة أوروبا على التقدم العلمي والتكنولوجي بالاضافة إلى توفر الظروف الطبيعية بها   
    الملائمة لزراعة القمح من مناخ معتدل وتربة خصبة
تحتل مصر المركز الثالث في واردات القمح العالمية . 

( بسبب زيادة معدل استهلاك القمح في مصر حيث يصل معدل استهلاك الفرد من القمح 140 كجم /  
    السنة أي نحو ضعف المعدل العالمي له

قلة انتاج قارة أوروبا من الأرز . 

( بسبب عدم توفر الظروف الملائمة لزراعة الأرز في قارة أوروبا حيث يحتاج إلى حرارة مرتفعة وأمطار 
    وفيرة وتربة طينية ثقيلة

الدولة الرئيسية في انتاج الأرز ليس ليس لديها فائض للتصدير .

(لأن الأرز يعتبر الغذاء الأساسي لسكان الدول الرئيسية المنتجة له ولذلك فمعظم انتاجها من الأرز  يستهلك 
    محليا في دول انتاجه . 

تركز تربية الجاموس في شرق وجنوب شرق آسيا . 

( بسبب تواجد الأنظمة النهرية وتسقط الأمطار بغزارة في فصل الصيف بالاضافة إلى ارتفاع درجة الحرارة 
    وهذه الظروف مناسبة لتربية الجاموس 

تعيش الإبل حيث لا يعيش الجاموس والعكس صحيح . 

( لأن تربية الأبل ترتبط بانتشار الصحاري وهي بذلك عكس تربية الجاموس الذي يربى حيث تكثر المياه

 أستراليا أولى دول العالم في انتاج الصوف وتصديره . 

( لأن استراليا يربى بها أغنام المارينو المشهورة بغزارة الصوف
تركز 75% من الإبل في قارة إفريقيا . 

( بسبب اتساع مساحة الصحاري في إفريقيا والتي تقدر بأكثر من ثلث  مساحتها فيوجد بها أكبر صحراء 
      في العالم وهي الصحراء الكبرى  بالإضافة إلى صحراء الصومال ، وغيرها

اتجاه صادرات الصوف من دول نصف الكرة الأرضية الجنوبي إلى الدول الصناعية في غرب أوروبا . ( بسبب الاستهلاك الكبير للصوف نظرا  للمناخ الشديد البرودة والتقدم في صناعة المنسوجات . 

 لماذا انتاجية الحيوان في الأقاليم المعتدلة أكبر من الأقاليم المدارية 

( ارتفاع درجة الحرارة في الأقاليم المدارية مما يؤدي إلى قلة انتاج الحيوان من الألبان واللحوم وإلى  
        بطء نمو الحيوان . 

( قلة القيمة الغذائية للحشائش المدارية . 

( كثرة الحشرات في الأقاليم المدارية والتي تنقل الأمراض إلى الحيوان مثل :  ذبابة تسي تسي التي   تنقل 
       مرض النوم إلى الحيوان .

: يحصل سكان الهند على البروتين في غذائهم من الأسماك ؟ 

(لأن أغلب السكان في الهندي من الهندوس وهم يعبدون البقر ويحرمون ذبحه لذلك يحصلون على البروتين في غذائهم من الأسماك . 


ما النتائج المترتبة على ... ؟

زيادة سكان العالم بنسبة تفوق الموارد الغذائية . 
( ترتب على ذلك ازدياد الطب على جميع أنواع الموارد الغذائية ويؤثر عدم  توفر هذه الموارد أو قلتها إلى 
    وجود خطر المجاعات أو أمراض سوء التغذية التي تهدد حياة الإنسان . 

زيادة الطلب على الموارد الغذائية في السنوات الأخيرة . 
(ترتب على ذلك حدوث تغيرات كبيرة في استخدام الأرض نتج عنه : 
(تلوث الماء والهواء والتربة . 
(زحف العمران على الأراضي الزراعية مما أدى إلى حدوث أضرار بالموارد في كثير من الدول
  
   يعاني عدد كبير من سكان العالم من عدم الحصول على الغذاء الكافي لذلك تحرص كل دول العالم على   

   صيانة مواردها الغذائية . في ضوء هذه العبارة أجب عما يأتي : 

بم تفسر : زيادة الطلب على جميع أنواع الموارد الغذائية في السنوات الأخيرة ؟
 (انكماش مساحة الأراضي الزراعية . 

(الزيادة الكبيرة والسريعة في عدد السكان وخاصة في الدول النامية . 

(ارتفاع مستوى المعيشة في جميع دول العالم . 

(التغير الذي طرأ على توزيع السكان وهجرتهم من الريف إلى المدن

كيف يتم صيانة الموارد الغذائية الحيوانية ؟ 

(وضع برامج للمحافظة على الثروة الحيوانية . 

(الاهتمام بالعلاج البيطري 
(التوسع في تهجين السلالات الحيوانية الجيدة . 


الإنسان والطاقة

مفاهيم ومصطلحات

	الطاقة
	القوة المسببة لحركة أي جسم 

	طاقة متجددة
	طاقة لا تتناقص كمياتها في البيئة مع استغلال واستهلاك الإنسان لها . مثل  ( الطاقة الشمسية – طاقة الرياح – الطاقة المائية– طاقة الحرارة الجوفية للأرض ) 

	طاقة غير متجددة
	طاقة توجد في البيئة في صورة مخزون يقل مع استغلال واستهلاك الانسان لها( الفحم – البترول – الغاز الطبيعي ) 

	الثابت الشمسي
	المعدل الذي تنبعث به طاقة الشمس يوميا وهو معدل ثابت يقدر بنحو 1.35 ك وات /م2 

	طاقة مائية
	طاقة متجددة نظيفة مستمدة من حركة المياه سواء مياه المحيطات أو البحار أو الأنهار أو أي مسطح مائي مناسب لتوليد هذه الطاقة ، وهناك أربع طرق لإنتاجها . 

	كتلة حيوية
	مجموعة من الكائنات الحية أو الميتة سواء نباتية أو حيوانية الموجودة على سطح الأرض والتي يمكن تحويلها أو تحويل نفايتها إلى طاقة . 

	طاقة الحرارة الجوفية للأرض
	طاقة حرارية طبيعية مصدرها باطن الأرض المنصهر ويرجع وجودها إلى انحلال بعض العناصر المشعة في الطبقات العميقة للأرض مثل : ( اليورانيوم والثوريوم والبوتاسيوم ) 

	العصر الكربوني
	اسم أطلقة علماء الجيولوجيا على العصر الذي شهد منشأ الفحم منذ ما يقرب من 250 مليون سنة . 

	تكرير البترول
	تسخين البترول الخام إلى درجات حرارة مختلفة وتحت ضغط الحرارة فنحصل على منتج أو مشتق من مشتقات البترول المختلفة . 

	الأوبك Opec
	منظمة دولية تضم دول مصدرة للبترول . 

	كهرباء نووية
	كهرباء مستمدة من الطاقة النووية وتعد طاقة متجددة 


 

أكمل العبارات الآتية :
1- من مصادر الطاقة المتجددة الطاقة الشمسية، بينما من مصادر الطاقة غير المتجددة الفحم – البترول
2-تبعث الشمس طاقتها يوميا بمعدل ثابت يعرف بـ الثابت الشمسي 
3-استخدمت الطاقة الشمسية قديما في . تجفيف المحاصيل الزراعية ،  بينما أستخدمت حديثا في    توليد الكهرباء
4- من أنسب المناطق لنجاح مشاريع طاقة الرياح قمم الهضاب والتلال –     المناطق الواقعة على    سواحل البحار
5-من طرق انتاج الطاقة المائية حركة أمواج البحار – المد والجزر
6-تعتبر طاقة الكتلة الحيوية من مصادر الطاقة المتجددة ومن أنواع الطاقة   المستخلصة منها طاقة    الخشب – طاقة الكحول
7-من الدول المستخدمة لطاقة الحرارة الجوفية للأرض إيطاليا ، نيوزيلندا
 8- ترجع منافسة الكهرباء لمصادر الطاقة الأخرى إلى   نظافة استخدامها وسهولة نقلها وتوزيعها.

2- من أهم الدول المنتجة للكهرباء النووية الولايات المتحدة     الأمريكية – فرنسا – اليابان
3-من المشكلات التي تواجه تطوير الطاقة النووية التكلفة العالية لإنتاجها ، مدى كفاية   

اكتب ما تشير إليه كل عبارة من العبارات الآتية

1- مصادر الطاقة التي لا تتناقص كمياتها في الطبيعة مع استغلال  الانسان لها .  مصادر الطاقة المتجددة 

2- طاقة تستمد من حركة المياه سواء مياه المحيطات أو البحار أو أي مسطح مائي مناسب .                           
                                                                                                                                                                                 الطاقة المائية .  
3- كتلة مجموعة من الكائنات الحية أو الميتة سواء نباتية أو حيوانية  الموجودة على سطح الأرض ويمكن تحويلها أو تحويل نفايتها إلى طاقة                                                                                              طاقة الكتلة الحيوية
4- طاقة حرارية طبيعية مصدرها باطن الأرض .                                       طاقة الحرارة الجوفية للأرض

اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :

1- أجود أنواع الفحم ..                                          (البيوتمين – الانثراسيت – الكوك ) 

2- أكثر أنواع الفحم انتشارا .                                    (البيوتمين – الانثراسيت – الكوك )
3- أردأ أنواع الفحم ....                                            ( اللجنيت– الانثراسيت – الكوك )
4- توجد حقول الغاز الطبيعي منفصلة عن البترول في مصر في حقول 
                                                                                                                  ( شمال الدلتا– غرب الدلتا – شمال الوادي ) 

5-يتركز انتاج الفحم في نصف الكرة الأرضية               ( الشمالي – الجنوبي – الشرقي – الغربي ) 

6-أقل القارات انتاجا للفحم قارة ....                    ( إفريقيا– أمريكا الجنوبية – أمريكا الشمالية ) 
7-يقم إقليم زتشوان المنتج للفحم في دولة             ( الصين – الولايات المتحدة – بولندا – استراليا ) 
8-يطلق اسم حقل تولا للفحم على حقل                         ( الدونتز – موسكو – أورال – كاراجندا ) 
9-يبلغ انتاج الفحم في كل من الصين والولايات المتحدة الأمريكية نحو....    الانتاج العالمي له                                                                

                                                                           ( ربع – ثلث – نصف – سدس )


         بم تفسر ... ؟  

تواجه الطاقة الشمسية عدة مشكلات في بعض المناطق . 

( بسبب قلة الاشعاع الشمسي وعدم انتظامه مما يزيد من التكلفة الانتاجية لانتاج الطاقة الشمسية .
عدم شيوع استخدام الرياح في العالم كمصدر من مصادر الطاقة المتجددة .
 ( بسبب عدم انتظام هبوب الرياح ، وعدم امكانية توقع هبوبها من وقت لأخر بدقة كافية
وجود الفحم في الأرض في شكل طبقات رسوبية ؟ 

(لأن الفحم تكون في الأصل من تراكم بقايا النباتات والأشجار التي دفنت  وطمرت في الأرض تحت   
   طبقات من الرواسب فتعرضت للضغط الشديد  والحرارة المرتفعة مما أدى إلى فقدانها لمحتواها المائي 
  وللكثير مما بها  من الأكسجين والنيتروجين وتكونت مادة هيدروكربونية ترتفع بها نسبة الكربون هي الفحم 

لا يدخل الفحم في التجارة الدولية إلا بنسبة ضئيلة ؟ 

(استهلاك معظم انتاج الفحم في مناطق انتاجه أو على مقربة منها حيث أن معظم الدول المنتجة للفحم دول صناعية 

(ارتفاع تكلفة نقل الفحم نظرا لوزنه الثقيل وحجمه الكبير . 

وجود فائض من البترول لدى الدول المنتجة له . 

(لأن معظم انتاج البترول يتركز في دول نامية قليلة السكان غير صناعية ولذلك فهو يدخل في التجارة 
   الدولية بين الدول التي لديها فائض والدول التي تعاني من العجز . 

تتصدر دول منطقة الشرق الأوسط وشمال افريقيا قائمة الدول المصدرة للبترول . 

(لأن استهلاك هذه الدول من البترول لا يزيد عن 8% من انتاجها مما يعني وجود فائض كبير لديها يتم 
     تصديره للخارج

رغم تفوق انتاج الولايات المتحدة من البترول إلا أنها من أكبر الدول المستوردة له . 

(لأن انتاج الولايات المتحدة لا يغطي إلا نحو 75% من استهلاكها ، فلذلك تلجأ إلى سد العجز بالاستيراد من 
     دول الفائض .


       احتل الفحم مركزا متقدما منذ الثورة الصناعية  واكتشاف قوة البخار ، بينما لم يستخدم الغاز  
    الطبيعي على نطاق كبير إلا في أوائل القرن الـ 20م . في ضوء هذه العبارة أجب عما يأتي : 

ما النتائج المترتبة على استخدام الفحم كمصدر للطاقة بالنسبة للبيئة 
ترتب على استخدام الفحم كمصدر للطاقة تهديد البيئة بالكثير من الأخطار حيث :
 (يصدر تراب أسود ضار بالرئة من مناجم الفحم . 

( ينتج غاز الميثان المتفجر . 

(يتجمع غاز ثاني أكسيد الكربون وترتفع درجة الحرارة عند احتراق الفحم . 

(تحدث أمطار حمضية تسبب تلوث البيئة وتنتج هذه الأمطار من الكبريت المتصاعد عند احتراق الفحم

اذكر استخدامات الغاز الطبيعي في مصر . 
يستخدم الغاز الطبيعي بمصر في : 

(الاغراض المنزلية بالقاهرة الكبرى والاسكندرية وبعض المحافظات الأخرى . 

(مصنع سماد اليوريا بأبي قير بالاسكندرية . 
   

( وقود السيارات . 

( غلايات الماء المستخدمة لدورات التوربينات الحرارية التي تولد الكهرباء  في محطتي شبرا وأبي قير . 

  ما النتائج المترتبة على :
 أزمة الطاقة التي شهدها العالم منذ منتصف السبعينيات من القرن   العشرين الميلادي ؟ 
(الاهتمام بتطوير الطاقة النووية واستخدامها على نطاق واسع في محاولة لاحلالها محل المصادر  التقليدية 
     للطاقة وخاصة البترول . 

(وضعت الدول الصناعية برامج طموحه لاستخدام الطاقة النووية كما رصدت الولايات  المتحدة الأمريكية 
   في هذا المجال نحو ثلاثة بلايين دولار لأبحاث  تطوير الطاقة النووية وشاركها في ذلك الكثير من الدول 
   الأوروبية الصناعية .

الحرب الأهلية في لبنان وأثرها على البترول السعودي . 

(أدى ذلك إلى توقف خط أنابيب بترول التابلين

توقف خط أنابيب التابلين . 

(أدى ذلك إلى استبدال هذا الخط بخط أنابيب يمر عبر عرض المملكة العربية السعودية من أقصى الشرق 
     إلى أقصى الغرب وينتهي عند ميناء ينبع على البحر الأحمر


الإنسان والصناعة


 (1) اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : 

1-من أغنى مناطق العالم بالغاز الطبيعي ....     ( سيبيريا الشرقية – شمال افريقيا – غرب أوروبا) 
2-تبلغ نسبة مساهمة دول السوق الأوروبية المشتركة من الانتاج العالمي للغاز الطبيعي                      
                                                                       ( 10% - 65% - 13% - 30% ) 
3-تحتل دول غرب أوروبا المركز ......... بين الدول المنتجة للغاز الطبيعي .                                  

                                                                      ( الأول – الثاني – الثالث – الرابع ) 
4-من أهم الدول العربية المنتجة للغاز الطبيعي دولة ..        ( العراق – الجزائر – السعودية – مصر ) 
5-من الدول الصناعية المنتجة للغاز الطبيعي .........           ( كندا – العراق – الجزائر – بوليفيا ) 
6-من الدول النامية المنتجة للغاز الطبيعي                              ( كندا -هولندا –العراق – ليبيا ) 

7-بدأت الثورة الصناعية في                                   ( فرنسا– بريطانيا – الولايات المتحدة ) 

8-بدأت الثورة الصناعية عندما تمكن جيمس وات من استخدام قوة البخار في إدارة الآلات عام ...     
                                                                      .( 1760م – 1780م – 1765م ) 
9-تمارس الصناعة البدائية بهدف ......    ( التجارة الخارجية – التجارة الداخلية – الاكتفاء الذاتي) 
10-تنتشر صناعة حفر الخشب واللعب في ........              ( اليابان – ايران – تركيا – بريطانيا ) 
11-صناعة حلج وكبس القطن من الصناعات ........  (البسيطة – البدائية – الاستخراجية – الحديثة ) 
12-ظهرت الصناعات ........... عقب الثورة الصناعية .   ( البسيطة – البدائية – اليدوية – الحديثة ) 
13-تعد  حرفة التعدين من الصناعات                            (الاستخراجية – التحويلية – الرأسمالية ) 

تحتل الولايات المتحدة الأمريكية المركز ..... في الانتاج الصناعي بين دول العالم ( الأول – الثاني– الرابع ) 
من المناطق الصناعية في الولايات المتحدة التي استغلت مساقط المياه .................
                                      (المنطقة الوسطي – المنطقة الشمالية الشرقية – منطقة الأبلاش ) 
16--تعد مدينة ................. في الولايات المتحدة من أشهر المدن الأمريكية في الصناعة الصلب                          

                                                                   (بتسبرج – لوس أنجلوس – نيويورك ) 
17-أهم مراكز الصناعة في جنوب الولايات المتحدة منطقة .   (بلتيمور – برمنجهام – سان فرانسسكو ) 

18-تشتهر مدينة شيكاغو بصناعة .................     ( السينما – اللحوم – السفن – الحديد والصلب ) 
19-من أهم المراكز الصناعية في غرب الولايات المتحدة الأمريكية 
                                                       ( لوس أنجلوس – فيلادلفيا – بنسلفانيا – نيويورك ) 
20-من الصناعات التي تلعب دورا هاما في الحياة الاقتصادية في اليابان  
                                (صناعة الحديد والصلب – الصناعات الكيميائية – الصناعات الكهربائية) 
21-من أهم المدني الصناعية في اليابان مدينة ........  ( بتسبرج – يوكوهاما – شنغهاي – برمنجهام ) 
22-تقع منطقة كايهين الصناعية اليابانية في جزيرة ........   ( شيكوكو – هنشو – كيوشو – هوكايدو ) 
23-أصبحت منطقة ناجونا اليابانية مركزا لصناعة ....( الزيوت – الحديد والصلب – الطائرات – السكر ) 
24-تشتهر مدينة موجي في اليابان بـ . (الصناعات الكيميائية – صناعة بناء السفن – صناعة الطائرات) 
25-في أواخر القرن الـ 20م ظهرت أقاليم صناعية في .....     ( الهند – مصر – اندونيسيا – الجزائر ) 



ضع علامة (√ ) ، علامة ( × ) مع ذكر السبب

من الضروري توافر مقومات الصناعة كاملة من أجل توطنها في مكان ما .
 (√)   لان مقومات الصناعة هي العوامل التي تساعد على قيام الصناعة لذلك لابد من توافرها

- تقام مصانع السكر بالقرب من مزارعه .                           (   √     ) 

لأن قصب السكر يعد من المواد الخام سريعة التلف لذلك تقام صناعة السكر بالقرب من مزارعه . 

3- ترتبط الصناعة بمصادر الطاقة والقوى المحركة       (√       ) 

لأن حوالي 80% من قيمة الانتاج الصناعي في العالم يتركز بنطاق القوى المحركة التي تستهلك 75% من مجموع الطاقة المستهلكة في العالم . 

4- النقل ليس له تأثير في توطن الصناعة                           (×     ) 

لأن النقل يمثل أحد العوامل الهامة المؤثرة في توطن الصناعة وذلك لأن تكلفته من أهم مكونات سعر السلعة الصناعية 
5- لا تتركز صناعة منتجات الألبان بالقرب من السوق . (× ) 

لأن صناعة منتجات الألبان تتركز بالقرب من السوق لأنها من الصناعات سريعة التلف

6- تتركز صناعة الملابس والأحذية والأجهزة الكهربائية في مناطق الاستهلاك (√)

لأن صناعة الملابس والأحذية من الصناعات التي تتطلب تعاملا مباشرا مع المستهلك للتعرف على ذوقه ورغباته كذلك صناعة الأجهزة الكهربائية من الصناعات التي تحتاج لصيانة مستمرة . 

7- يعد توافر رأس المال أقل العوامل تأثيرا في توطن الصناعة 


 (×) لأن الصناعة تتأثر بوفرة رأس المال وذلك لاستخدامها الآلات والمحركات غالية الثمن وبناء مصانع ضخمة بالاضافة إلى استهلاك مواد خام غالية الثمن وعمالة فنية عالية الأجر .

8- تعد المرحلة الرابعة من مراحل التصنيع سببا في تلوث البيئة 

(√) لأن المرحلة الرابعة تتمثل في استخدام السلع والخامات حتى تلقى  كمخالفات ونفايات بما فيها من مواد ضارة بالبيئة كالعبوات البلاستيك   التي يتم فيها تعبئة المواد السائلة كالزيوت والألياف والمواد المعدنية .

(2) اكتب ما تشير إليه كل عبارة من العبارات الآتية :
1- بدأت في بريطانيا عندما تمكن جيمس وات من استخدام قوة البخار في إدارة الآلات .                                         

                                                                                                                                                                            الثورة الصناعية
2- صناعة تمارسها جماعات محدودة بقصد الكفاية الذاتية اعتمادا على الموارد المحلية .                                                            

                                                                                                                                                                            الصناعة البدائية 
3- الصناعة التي تشتمل على التعدين وقطع الأحجار واستخراج الأملاح من البحار                                   
                                                                                                                                                                    الصناعة الاستخراجية 
4- صناعة يتم فيها تحويل الخامات وتغيرها عن شكلها وطبيعتها الأولى للحصول على مادة أخرى  تلائم 
     احتياجات الانسان                                                                                                                            الصناعة التحويلية


(3) ما النتائج المترتبة على ... ؟

قيام الثورة الصناعية الحقيقية في بريطانيا . 

 (تحويل الصناعة من صناعات منزلية بسيطة إلى نظام المصانع الضخمة التي تدار بقوة البخار . 

(  استخدام الحديد في صناعة الآلات وكان ذلك بداية الصناعات المعدنية . 

(  تقدم وسائل النقل والمواصلات والتي استفادت منه الصناعة في الحصول على  المواد الخام ومصادر 
      القوى المحركة وتصريف منتجاتها إلى مناطق الاستهلاك .

اتجاه الكثير من دول العالم إلى الصناعة حاليا . 

( تحقيق الكفاية الذاتية . 

( التحرر من التبعية للدول المصدرة وسيطرتها الاقتصادية والسياسية . 

( تنوع مصادر الدخل القومي . 



( رفع مستوى معيشة الأفراد . 

( استيعاب أكبر عدد من العمالة والقضاء على البطالة . 

( تضييق الفجوة بين دول العالم المتقدم ودول العالم النامي في المجالين 

    الاقتصادي والعلمي . 


أكمل العبارات الآتية :

1-من المقومات الطبيعية اللازمة لقيام الصناعة المواد الخام
2-يعتبر رأس المال من المقومات البشرية اللازمة لقيام الصناعة . 
3-تعد صناعة الخبز من الصناعات سريعة التلف التي ترتبط بقرب  السوق . 
4-تقوم صناعة الأسلحة القاطعة في بريطانيا في مدينة شيفيلد
5-تتركز صناعة المنسوجات القطنية في لانكشير ببريطانيا وفي المحلة  الكبرى  بمصر 
6-من أساليب الحد من مخاطر الصناعة على البيئة استبدال المواد  الضارة بمواد آمنة – تطوير العملية الانتاجية
7-يعتبر اقليم غرب أوروبا الصناعي أقدم المناطق الصناعية في العالم ، بينما أقدم المناطق الصناعية في 
      روسيا موسكو – تولا – لينجراد 

8-الرور والسار من المناطق الصناعية بإقليم غرب أوروبا الصناعي. وتعتمد  على . الفحم كمصدر للطاقة . 
9-تقوم الصناعة في سهل لمبارديا اعتمادا على الكهرباء. كمصدر للطاقة . 
10-يتميز أقليم أوكرانيا الصناعي بسهولة اتصاله بالخارج عن طريق البحرالأسود 
11-يشتهر اقليم أوكرانيا بصناعة . الحديد والصلب
12-تعد مدينة روستوف أهم مراكز الصناعة في أقليم أوكرانيا .
13-يعد اقليم جبال أورال من أهم مناطق العالم انتاجا لـ الخامات المعدنية 
14-أهم مراكز الصناعة في اقليم جبال الأورال ماجنيتو جورسك – سفردلوفسك

ما النتائج المترتبة على

وفرة مصادر الطاقة والقوى المحركة بالنسبة للصناعة . 
( يؤدي ذلك إلى قيام الصناعة وخاصة الصناعات الثقيلة التي تقوم بالقرب  من مصادر الطاقة . 

معالجة الخامات والمواد الأولية وتصنيعها لانتاج سلعة بالنسبة للبيئة 
( يؤدي ذلك إلى اطلاق مواد غازية وسائلة وصلبة تلوث البيئة وتضر صحة   الانسان وهذه الملوثات تؤثر 
    في الهواء الذي نستنشقه والمياه الجارية والجوفية التي تحتاجها الحياة بكل أنواعها بالاضافة إلى ذلك 
    ينتج عنها تلوث ضوضائي . 
بم تفسر
يعتبر إقليم غرب أوروبا أقدم المناطق الصناعية في العالم . 

( لأن قيام الصناعة بهذا الأقليم يرجع إلى زمن الانقلاب الصناعي حيث قامت به الثورة الصناعية أولا ثم 
    انتقلت إلى بعض دول العالم الأخرى . 

ازدهار الصناعة في اقليم أوكرانيا . 

( يتوافر فيه مصادر الطاقة المختلفة مثل البترول والقوى المائية . 

( يتوافر فيه الأيدى العاملة والأسواق . 

( توجد به شبكة من المواصلات تربطه بالدول المستقلة عن الاتحاد السوفيتي سابقا 
    يسهل اتصاله بالخارج عن طريق البحر الأسود . 

قيام الصناعة في منطقة كوزباس في غرب سيبيريا . 

( لان منطقة كوزباس من المناطق التي يتوفر بها متطلبات الصناعة من فحم وحديد ونحاس

تعد منطقة شمال شرق الولايات المتحدة الأمريكية من أهم المناطق الصناعية في العالم . 

لأن منطقة شمال شرق الولايات المتحدة يتوافر بها الكثير من مقومات الصناعة 

(  أكثر مناطق الولايات المتحدة استغلالا للمساقط المائية 

( وقربا من حقول الفحم والبترول و مناجم الحديد وغيرها من الخامات 

(  توفر عنصر السوق . 

( تمتلك شبكة كبيرة من خطوط السكك الحديدية والطرق البرية 

( تواجه قارة أوروبا وخطوط الملاحة الرئيسية مع العالم الخارجي 

قيام صناعة غزل ونسج القطن في منطقة جنوب الولايات المتحدة . 

( بسبب وقوع هذه المنطقة في وسط أقليم زراعة القطن بالولايات المتحدة
تعد منطقة البحيرات العظمى أهم المناطق الصناعية بالأقليم الأوسط في الولايات المتحدة . 

( لأنها : منطقة كثيفة السكان . 

( منطقة غنية بمواردها التعدينية خاصة الحديد والفحم والبترول . 

( منطقة يتوفر بها وسائل النقل عن طريق البحيرات العظمى
تعد اليابان نموذجا فريدا في الصناعة . 
( بسبب قيام الكثير من الصناعات باليابان على الرغم من افتقارها لكثير من المواد الخام والقوى المحركة 
    اللازمة لتطور الصناعة . 

: انتاج الغاز الطبيعي في الدول المستقلة عن الاتحاد السوفيتي سابقا في تزايد مستمر

 (بسبب زيادة انتاج حقول غرب سيبيريا من الغاز الطبيعي ونتيجة لهذه الزيادة تم توصيل الغاز إلى    
    مناطق وأقطار كثيرة حتى دول غرب أوروبا









































































































































































































































